
Παρέμβαση του Ταμία του ΔΣ του Πανελλήνιου Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ) 
Δημήτρη Τσουρέκα   

στην Θεματική Ενότητα «Υποδομές που χτίζουν το αύριο»  

της εκδήλωσης της 12.5.2025 με θέμα «Η Κεντρική Μακεδονία σε πορεία Fast Forward»  

 

Καλησπέρα σας  

Εκ μέρους του Πανελληνίου Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών – ΣΑΤΕ και των 600 εργοληπτικών 
εταιρειών μελών μας χαιρετίζω τη σημερινή εκδήλωση που αφορά τη Θεσσαλονίκη μας και την 
ανάπτυξη της Κεντρικής Μακεδονίας και σας ευχαριστώ για την πρόσκληση.  

Γνωρίζουμε όλοι ότι η γεωγραφική περιοχή της Περιφέρειάς μας έχει ταλαιπωρηθεί από σειρά 
παραγόντων που έχουν συντελέσει στην μη ισόρροπη ανάπτυξη της περιοχής σε σχέση με 
άλλες περιοχές της χώρας. Αυτή η διαπίστωση νομίζω ότι είναι κοινά αποδεκτή και μας θλίβει 
όλους όσους έχουμε δει την πόλη και την ευρύτερη περιοχή σε καλύτερες εποχές. Ωστόσο την 
ίδια στιγμή αυτή η διαπίστωση είναι και η αιτία της κινητικότητας που διαβλέπουμε τελευταία 
για μία προσπάθεια ταχύτερης ανάπτυξης της περιφέρειας.  

Κατά τη γνώμη του ΣΑΤΕ αυτή η προσπάθεια, αναφορικά με τα έργα υποδομής θα πρέπει να έχει 
τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:  

• Τα έργα που σχεδιάζονται να υλοποιηθούν να έχουν προκύψει από  σχεδιασμό για την 
συνολική ανάπτυξη της περιοχής και με βάση τις πραγματικές ανάγκες της οικονομίας και 
της κοινωνίας, και όχι αποσπασματικά ή με τυχαιότητα. 

• Τα έργα να έχουν μελετηθεί, κοστολογηθεί και μετρηθεί με βάση τα πραγματικά 
δεδομένα και όχι υπεραισιόδοξες εκτιμήσεις που συχνά οδηγούν σε μεγαλύτερης 
δυναμικότητας έργα από τις πραγματικές ανάγκες ενός τόπου.  

• Τα έργα να μελετούνται και να κατασκευάζονται με βάση τις παραμέτρους που επιβάλλει 
η κλιματική αλλαγή για την μεγαλύτερη δυνατή ανθεκτικότητά τους.  

• Εάν δεν υπάρχει ουσιαστικός λόγος να μην ενοποιούνται σε μεγάλους προϋπολογισμούς 
που θα απευθύνονται αποκλειστικά και μόνο σε ελάχιστες εταιρείες αφήνοντας εκτός 
συμμετοχής μεγάλο πλήθος μεσαίων και μικρότερων εταιρειών που παρουσιάζουν 
μεγάλη ευελιξία στην κατασκευή έργων υποδομής.  

• Να μην αμεληθούν οι συντηρήσεις και ανακατασκευές υφιστάμενων έργων. Είναι, κατά 
την άποψη του Συνδέσμου μας, μία υποτιμημένη παράμετρος που η Πολιτεία οφείλει να 
ενσωματώσει στον σχεδιασμό της.  

Παράλληλα θα πρέπει να αντιμετωπιστούν άμεσα και τα ακόλουθα ζητήματα που όλες οι 
Εργοληπτικές οργανώσεις ομονοούν ότι φρενάρουν την ανάπτυξη στην χώρα :  

- Αναθεώρηση τιμών συμβάσεων δημοσίων έργων  

Η αγορά περιμένει εδώ και πολύ καιρό να προχωρήσει η έκδοση των συντελεστών 
αναθεώρησης για τα Β’, Γ’ και Δ’ τρίμηνα του 2022 καθώς και να ενεργοποιηθεί η «Εταιρεία 
Προδιαγραφών και Τιμολόγησης Τεχνικών Έργων και Μελετών» που έχει ψηφιστεί ήδη από το 
2021.  



- Προεδρικό Διάταγμα 71/2019 για τα Μητρώα Τεχνικών Έργων  

Πρόσφατα ζητήσαμε οι εργοληπτικές οργανώσεις να δοθεί παράταση στην ισχύ των πτυχίων 
μας μέχρι τέλους του έτους αφού είναι αδύνατο με αυτό το σύστημα οι εργοληπτικές 
επιχειρήσεις να καταθέσουν αιτήσεις σε λιγότερο από 2 μήνες, δλδ μέχρι τις 30/6/2025 όπως 
προβλέπει σήμερα ο νόμος.  

Επιπλέον, θα πρέπει να υπάρξει μία αντιμετώπιση των απαραίτητων θεσμικών συμπληρώσεων 
του ΠΔ 71/2019 με κυριότερη τη συμπλήρωση των προβλέψεων του άρθρου 50 για τη δάνεια 
εμπειρία.  

- Καθυστέρηση πληρωμής εκτελεσμένων εργασιών  

Θα πρέπει επιτέλους να ομαλοποιηθεί η ροή πληρωμών όλων των έργων. Σήμερα η  χρονική 
υστέρηση μεταξύ εκτέλεσης των τεχνικών εργασιών και της πληρωμής τους είναι πολύμηνη σε 
αρκετά χρηματοδοτικά προγράμματα, δημιουργώντας, ασφυκτικές συνθήκες ρευστότητας σε 
ένα σημαντικό τμήμα του κλάδου που – χωρίς να ευθύνεται - δεν μπορεί αν ανταπεξέλθει στις 
υποχρεώσεις του, διακινδυνεύοντας τόσο την ολοκλήρωση των έργων όσο και τη βιωσιμότητα 
των εταιρειών.  

- Έλλειψη εργατοτεχνικού προσωπικού  

Θα πρέπει να διαμορφωθεί ένα ευέλικτο πλαίσιο για την απασχόληση στον κλάδο που θα 
διασφαλίζει τα θέματα επάρκειας απασχολουμένων και επαρκούς εξειδίκευσής τους, 
παράλληλα δε θα εξασφαλίζεται και η ικανοποιητική αμοιβή τους αλλά και η οικονομική 
ισορροπία των συμβάσεων των εργοληπτικών εταιρειών που σήμερα έχουν επιδοθεί σε έναν 
οξύ ανταγωνισμό ζήτησης υπηρεσιών τεχνικού προσωπικού. 

 

Καλή επιτυχία στις εργασίες της εκδήλωσής σας  

Σας ευχαριστώ  

 

Δημήτρης Τσουρέκας  

Ταμία ΔΣ ΣΑΤΕ  

Συντονιστής Περιφερειακού Γραφείου ΣΑΤΕ Κεντρικής Μακεδονίας.  


